
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº 1842/2026.

Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 06
de abril de 2026.

Aos 06 (seis) dias do mês de abril, às 18:10 dezoito horas e dez minutos), no
“Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Welington Costa
de Souza Silva, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores:
Fabiana Evangelista Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, Jordão de
Amorim Ferreira, José Romeu Oliveira Tostes, Pedro Gonçalves Caetano,
Sandro Gonçalves Dutra, Sebastião José Esperança e Thárik Gouvêa
Varotto. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara
Municipal. Convidou a todos os presentes a se postarem de pé para a
execução do Hino Nacional Brasileiro. A seguir, solicitou a dispensa de
leitura da Ata 1841/2026 colocando-a em discussão e votação. A ata
1841/2026 foi aprovada por 08 (oito) votos e uma abstenção sendo ela do
vereador Jordão de Amorim Ferreira ausente na última reunião. O Presidente
solicitou que o vereador Thárik Gouvêa Varotto, secretário da Mesa
Diretora, procedesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE:  1- Projeto
de Lei nº 005/2026, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o
Município de Rio Novo a efetuar o repasse direto a entidade sem fins
lucrativos de recursos caracterizados como transferências com finalidade
definida, que tenham por beneficiário final a APAE – Rio Novo, segundo os
critérios de rastreabilidade e publicidade e dá outras providências”. 2-
Projeto de Lei nº 009/2026, de autoria do vereador Pedro Gonçalves
Caetano que, “Institui a campanha de prevenção ao consumo excessivo de
açúcar e sódio e dá outras providências”.  3- Projeto de Lei nº 010/2026, de
autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Dispõe sobre a
identificação dos postes de iluminação pública no Município de Rio Novo e
dá outras providências”. 4- Projeto de Lei nº 011/2026, de autoria do
vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Dispõe sobre a identificação de
iluminação pública no Município de Rio Novo e dá outras providências”. 5-
Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2026, de autoria do vereador Thárik
Gouvêa Varotto, que “Concede a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo
de Rio Novo ao Sr. Brenildo Ayres do Carmo”. 6- Indicação nº 006/2026,
que “Dispõe sobre a implantação de câmeras de segurança nas escolas e
creches da rede pública da Educação Básica de Ensino”.7- Requerimento nº
092/2026, de autoria dos vereadores Pedro Gonçalves Caetano e Sandro
Gonçalves Dutra, que reitera o requerimento nº 329/2025, que solicita
instalação de um portão no acesso ao Cemitério Municipal pela rua Zina de
Mendonça. 8- Requerimento nº 093/2026, de autoria do vereador  Fabiano
Araújo Rodrigues, que requer prestação de contas sobre a aplicação dos
recursos oriundos de emendas parlamentares. 9- Requerimento nº 094/2026
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, de autoria do vereador Sandro Gonçalves Dutra, que requer planilha
contendo as escalas dos motoristas que realizam plantões, conforme
estabelecido no Projeto de Lei nº001/2026 do Executivo Municipal. 10-
Requerimento nº 095/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto,
que requer iluminação e corrimãos na escada que interliga a rua Evaristo
Braga à rua Marcelo Gomide Araújo, no bairro Nossa Senhora Aparecida.
11- Requerimento nº 096/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer asfaltamento ou o nivelamento da rua Galdino Pinto. 12-
Requerimento nº 097/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto,
que requer manutenção do guarda-corpos, a colocação de corrimãos em
ambos os lados da escada, limpeza, pintura e reforma dos bancos e meios-
fios da Praça Dr. Milton R.de Paiva, no bairro Nova Aurora. 13-
Requerimento nº 098/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto,
que reitera os requerimentos nº 98/2025, sobre nivelamento na rua Visconde
do Rio Branco e nº 317/2025, sobre manutenção na Praça Antônio Braga.14-
Requerimento nº 099/2026, de autoria dos vereadores Welington Costa de
Souza Silva, Thárik Gouvêa Varotto e Sandro Gonçalves Dutra, que reitera o
requerimento nº245/2025, que solicita a instalação de uma Academia ao Ar
Livre, logo após a retirada da antena de TV, na rua Manoel Pereira
Magalhães. 15- Requerimento nº 100/2026, de autoria de todos os
vereadores, que solicita informações sobre o leilão público nº001/2026,
máquina motoniveladora. 16- Ofício nº 005/2026, da Comunidade dos
Netos, solicitando recuperação da ponte naquele povoado.  ORDEM DO
DIA: O Presidente colocou o  Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do
Executivo Municipal, que “Autoriza o Município de Rio Novo a efetuar o
repasse direto a entidade sem fins lucrativos de recursos caracterizados como
transferências com finalidade definida, que tenham por beneficiário final a
APAE – Rio Novo, segundo os critérios de rastreabilidade e publicidade e dá
outras providências”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos, em segunda discussão e
votação sendo aprovado por 09(nove) votos. O Projeto de Lei nº 009/2026,
de autoria do vereador Pedro Gonçalves Caetano que, “Institui a campanha
de prevenção ao consumo excessivo de açúcar e sódio e dá outras
providências”, com o Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final já inseridos foi colocado em segunda discussão e
votação, sendo aprovado por 08(oito) votos. O Projeto de Lei nº 010/2026,
de autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Dispõe sobre a
identificação dos postes de iluminação pública no Município de Rio Novo e
dá outras providências”, com o Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final foi colocado em segunda discussão e
votação, sendo aprovado por 08(oito) votos. O Projeto de Lei nº 011/2026,
de autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Dispõe sobre a
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identificação de iluminação pública no Município de Rio Novo e dá outras
providências”, foi encaminhado às Comissões competentes para emissão de
parecer.  O Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2026, de autoria do
vereador Thárik Gouvêa Varotto, que “Concede a Medalha de Honra ao
Mérito Legislativo de Rio Novo ao Sr. Brenildo Ayres do Carmo foi
colocado em única discussão e votação sendo aprovado por 08(oito) votos. A
Indicação nº 006/2026 , que “Dispõe sobre a implantação de câmeras de
segurança nas escolas e creches da rede pública da Educação Básica de
Ensino”, foi colocada em única discussão e votação sendo aprovada por 08
(oito) votos. A vereadora Fabiana e o vereador Sandro parabenizaram o
vereador autor e solicitaram autorização para assinarem conjuntamente. O
Requerimento nº 092/2026, de autoria dos vereadores Pedro Gonçalves
Caetano e Sandro Gonçalves Dutra, que reitera o requerimento nº 329/2025,
que solicita instalação de um portão no acesso ao Cemitério Municipal pela
rua Zina de Mendonça foi colocado em única discussão e votação sendo
aprovado por 08(oito) votos. O Requerimento nº 093/2026, de autoria do
vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que requer prestação de contas sobre a
aplicação dos recursos oriundos de emendas parlamentares foi colocado em
única discussão e votação sendo aprovado por 08(oito) votos. Os vereadores
Sandro, Thárik e José Romeu solicitaram autorização para assinarem
conjuntamente. O Requerimento nº 094/2026, de autoria do vereador
Sandro Gonçalves Dutra, que requer planilha contendo as escalas dos
motoristas que realizam plantões, conforme estabelecido no Projeto de Lei
nº001/2026 do Executivo Municipal foi colocado em única discussão e
votação sendo aprovado por 08(oito) votos. O vereador autor convidou todos
os vereadores para assinarem o requerimento devido à importância do
mesmo. Os vereadores Welington, Fabiano, José Romeu, Thárik e a
vereadora Fabiana solicitaram autorização para assinarem conjuntamente. O
Requerimento nº 095/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto,
que requer iluminação e corrimãos na escada que interliga a rua Evaristo
Braga à rua Marcelo Gomide Araújo, no bairro Nossa Senhora Aparecida foi
colocado em única discussão e votação sendo aprovado por 08(oito) votos. O
Requerimento nº 096/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto,
que requer asfaltamento ou o nivelamento da rua Galdino Pinto foi colocado
em única discussão e votação sendo aprovado por 08 (oito) votos. O
Requerimento nº 097/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto,
que requer manutenção do guarda-corpos, a colocação de corrimãos em
ambos os lados da escada, limpeza, pintura e reforma dos bancos e meios-
fios da Praça Dr. Milton R.de Paiva, no bairro Nova Aurora, foi colocado em
única discussão e votação sendo aprovado por 08 (oito) votos. A vereadora
Fabiana solicitou autorização para assinar conjuntamente. O Requerimento
nº 098/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que reitera os
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requerimentos nº 98/2025, sobre nivelamento na rua Visconde do Rio
Branco e nº 317/2025, sobre manutenção na Praça Antônio Braga, foi
colocado em única discussão e votação sendo aprovado por 08(oito) votos. O
Requerimento nº 099/2026, de autoria dos vereadores Welington Costa de
Souza Silva, Thárik Gouvêa Varotto e Sandro Gonçalves Dutra, que reitera o
requerimento nº245/2025, que solicita a instalação de uma Academia ao Ar
Livre, logo após a retirada da antena de TV, na rua Manoel Pereira
Magalhães foi colocado em única discussão e votação sendo aprovado por
08 (oito) votos. O Requerimento nº 100/2026, de autoria de todos os
vereadores, que solicita informações sobre o leilão público nº001/2026,
máquina motoniveladora, foi colocado em única discussão e votação sendo
aprovado por 08(oito) votos. O Presidente informou que devido à urgência
que oi assunto requer, ele incluiu o requerimento assinado por todos os
vereadores mesmo estando fora do prazo para apresentação. PALAVRA
LIVRE: O vereador Fabiano disse que a Sra. Claúdia Helena conhecida
como Puluca está desalojada, morando de favor na casa que o Totico
emprestou pra ela. Disse que foi criada uma “vaquinha on line” para ajudá-
la.  Sugeriu que os vereadores solicitem ao Executivo uma ajuda para que a
Sra. Claúdia possa reformar sua casa e retornar o mais breve possível.
Perguntou ao Presidente sobre o requerimento referente às providências que
devem ser tomadas para desviar a enxurrada que entra no quintal da Sra.
Claúdia. O Presidente Welington disse que no momento não se lembra se ele
fez a solicitação através de requerimento ou de maneira informal, mas que
vai apurar. A vereadora Fabiana disse que é preciso fazer uma reflexão sobre
o asfaltamento das ruas de nossa cidade. Disse que é necessário pesar os prós
e contras de se asfaltar as ruas de nossas cidades, pois já estamos começando
a colher os frutos da falta de planejamento das administrações anteriores. O
vereador Sandro disse que infelizmente o assunto que ele iria apresentar é
polêmico.  Disse que pela manhã ele esteve reunido com a Sra. Luciana
Borges, Secretária Municipal de Educação para tratar sobre o problema de
contaminação da água no CAIC e na Creche Professora Mariinha Pontes.
Disse que não é a primeira vez que isso acontece e que é preciso que seja
solucionado de forma definitiva pois coloca em risco a saúde de todos que se
utilizam do espaço. Informou que a Secretária de Educação disse que
solicitou a ligação de água junto à COPASA há mais ou menos 30 dias e que
a promessa da empresa é de que até amanhã (terça-feira) a ligação será
efetuada. O vereador disse que é uma vergonha o atendimento da COPASA
aqui em nossa cidade e que está preparando um ofício para ser enviado à
COPASA e, que se até amanhã não for efetuada a ligação ele enviará.  O
vereador José Romeu disse que é fácil responder à pergunta da vereadora
Fabiana sobre o impacto do asfaltamento de nossas ruas. Disse que é muito
fácil espalhar o asfalto, que é relativamente barato, mas que não basta chegar
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e espalhar. Disse que é preciso preparação, com instalação de bocas de lobo,
canaletas para captação das águas e instalação de redutores de velocidade.
Disse ainda que sobre instalação de quebra-molas ele quer alertar mais uma
vez da necessidade de se tomar providências quanto à velocidade e barulho
causados por alguns motociclistas. Disse que talvez uma das medidas a
serem adotadas seria sugerir aos comerciantes que não contratem pessoas
que possuam motos com cano de descarga fora dos padrões exigidos, uma
vez que a poluição sonora causada por estas motos é uma das reclamações
mais recorrentes que chega ao seu conhecimento. A vereadora Fabiana disse
que mesmo que a ligação da água seja realizada, no entender dela esse
assunto não estará resolvido. Disse que faz menos de 1 ano que teve o
mesmo problema e que as responsabilidades devem ser apuradas para que
não mais se repita esse fato. O vereador José Romeu disse que, “se para a
Creche Municipal com solicitação da Secretaria de Educação a ligação
demora 30 dias, imagine para o cidadão comum quanto vai demorar”. Disse
que é preciso providências urgentes a respeito da Prestação de Serviços por
parte da COPASA. O vereador Thárik iniciou sua fala agradecendo ao
Deputado Federal Fred Costa pelas indicações de recursos de R$100.000,00
(cem mil reais) através do custeio PAP e de R$300.000,00 (trezentos mil
reais) através do custeio MAC que serão destinados à área da Saúde.
Lembrou que provavelmente, ainda neste mês, teremos em nossa cidade a
campanha de vacinação polivalente, muito importante para a saúde dos
animais. Disse em seu nome e em nome do vereador Welington que estão
muito agradecidos pelo envio da equipe de vacinação em nosso município.
Disse que quanto ao assunto da contaminação da água na Creche, ele
conversou com o Sr. Prefeito e este lhe informou que a água contaminada
não foi utilizada para consumo humano. Disse que ela é utilizada é oriunda
de uma caixa separada e que esta é utilizada para lavagem de chão e
banheiros. Disse que a água usada pela cozinha, lavatórios e bebedouros é
oriunda de outra caixa e que felizmente não foi contaminada. Disse que
concorda que tem que haver uma cobrança junto à COPASA pois o Sr.
Prefeito mostrou pra ele as mensagens contidas no celular onde a cobrança
sobre a ligação de água na Creche foi feita reiteradas vezes pelo Sr. Prefeito.
Disse que também é necessário ouvir a justificativa da COPASA pela
demora no atendimento, pois pode ser que tenha havido algum empecilho.
Não havendo mais nenhuma manifestação o Presidente declarou encerrada a
reunião da Câmara Municipal, ordenando antes que se lavrasse a presente
ata.

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
e8

db
9c

79
-6

5c
d-

45
b4

-8
cf

0-
f8

73
1d

c3
f8

92
W

el
in

gt
on

 C
os

ta
 d

e 
So

uz
a 

Si
lv

a 
- 

10
/0

4/
20

26
 1

3:
10

:4
6

Se
ba

st
iã

o 
Jo

sé
 E

sp
er

an
ça

 -
 1

3/
04

/2
02

6 
10

:0
5:

38
T

há
ri

k 
G

ou
vê

a 
V

ar
ot

to
 -

 2
2/

04
/2

02
6 

15
:2

5:
14

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO - MINAS GERAIS

09/07/2026, 17:19
Página 5 de 6 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



WELINGTON COSTA DE SOUZA SILVA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Vice-presidente

Vereador - REPUBLICANOS

THÁRIK GOUVÊA VAROTTO
1° Secretário

Vereador - AVANTE

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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